



新华社记者 孙少龙 张 研

以上率下 久久为功

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。
党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。

我们党来自人民、植根人民、服务人民，一旦脱离群众就会失去生命力，全面从严治党必须从人民群众反映强烈的作风问题抓起。
2012年12月4日，党的十八大闭幕不到一个月，习近平总书记主持中共中央政治局会议，审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

短短600余字，中央八项规定从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩。
党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。
从赴广东考察不封路、不扰民，到在河北阜平住16平方米的房间，再到在陕北梁家河自己掏钱给乡亲们买年货、轻车简从、深入基层，习近平总书记以实际行动作出表率。
(下转2版)

习近平在辽宁考察时强调 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



8月16日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是17日下午，习近平在沈阳市皇姑区三台子街道牡丹里社区群众活动中心，同幸福教育课堂的孩子们亲切交流。



8月16日至17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午，习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时，同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调，要贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移推动高质量发展，扎实推进共同富裕，加快推进治理体系和治理能力现代化，深入推进全面从严治党，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为，奋力开创辽宁振兴发展新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

16日下午，习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前，中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆，回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程，追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命烈士不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出，辽沈战役的胜利，充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战，既是兵力火力之战，更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的，淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的，渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治，决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终与人民同呼吸、共命运、心连

心，就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调，学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化，引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。
习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表，向他们表示诚挚慰问。习近平指出，东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲，也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献，党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民，人民就是江山。我们决不允许江山变色，人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来，经过一代又一代人艰苦奋斗，我们的国家发生了翻天覆地的变化，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立

于世界民族之林。我们要继续向前走，努力实现中华民族伟大复兴，以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属，让老战士老同志享有幸福晚年，让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易，守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去，确保红色江山后继有人、代代相传。习近平叮嘱老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意！
随后，习近平来到锦州东湖森林公园，考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起，锦州市对两河进行环境综合整治，并沿河修建了10余公里绿化带，形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调，良好生态环境是东北地区经济社会发

四川农业大学学子暑期走进农村

厚植情怀
中农报 中青网记者 王鑫昕
产业发展可以以奖代补，在发展初期采用1+N，即养殖大户带动农户的形式推动产业发展。在石板滩村养殖实训基地研讨会上，产业经济学研究生曹怡沛等实践团成员与全体村干部一起基于129份调研数据开展研讨。
连日来，四川农业大学的200余名师生深入四川省凉山彝族自治州雷波县大杉坪村、大竹园村、西河镇西山村等10余个村落，聚焦乡村治理，以融合赋能切入，通过深入调研、数据画图、定点帮扶等方式，深度参与雷波地方建设，为巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接贡献青春智慧。

赋能乡村振兴

在乡村振兴战略背景下，基层党建在乡村治理中的作用日趋明显，104名川农学子聚焦雷波乡村治理中的痛点难点问题，深入乡村一线，助力基层党组织发挥先锋模范作用，充分展现农林高校学子的“三农”情怀，为雷波乡村振兴铸魂赋能。
你们来开展实地调研，我们就能更清楚老百姓真正的需要，就好比有目标、有计划地开展工作。雷波县彝族村党支部书记对“环行循兴”科技赋能乡村振兴实践调研团队成员说。
(下转3版)

让中国拥有更先进的高速飞行器

记国防科技大学空天科学学院教授易仕和



中农报 中青网记者 王裴楠
通讯员 张照星 顾莹

夏日的清晨，阳光透过窗子洒满桌面。国防科技大学空天科学学院教授易仕和正在办公室伏

案工作，电脑前摊着几本材料，旁边是厚厚一摞书，书角一侧微微上翘。
正值暑假，校园里安静了许多。易仕和却并未给工作按下暂停键。他的日程依旧安排得很满：出差、开会、做实验。30多年来，这已成为他科研工作的常态。
投身高速飞行器基础创新研究领域以来，他带领团队为战而研、不断创新突破，取得了多项国际领先的科研成果。就是希望我们的军队能拥有更先进的武器装备。易仕和说，要做的事情太多了！

海湾战争爆发那一年，易仕和研究生毕业。高科技武器彻底改变了现代战争的面貌，易仕和也深受触动，带着以身报国的信念，他来到国防科技大学工作。
渐渐地，易仕和在教学中作出了一些成绩。为了进一步支持他的研究工作，学院专门建设了航天空气动力学实验室。
有一年8月，实验室一座风洞的主气路管道在安装时遇到难题，狭小的施工环境中，没有合适的工具搬运一根长达10米、重达1吨的不锈钢管道。闷热的工作环境中，易仕和指挥大家动手将钢管搬

运至安装位置，汗水浸透了每个人的衣服。
为了尽快获得高速飞行器实验数据，易仕和带领团队长时间守在实验室里。这个研究领域不能不出成果不好说。当年，易仕和将研究方向聚焦在高速飞行器基础创新研究上时，身边不少人这样提醒他。但易仕和认为，这是和打赢未来战争密切相关的领域，为战斗力服务是我们的科研使命。
然而，摆在他面前的是一道世界性的难题：高速飞行器带来的严酷高温辐射和光学畸变，如同罩在高速飞行器眼前的迷雾，使其无法看清前方目标，该如何解决？
能否采用经过特殊设计的低温气体来消除影响，就像一层气帘覆盖在飞行器表面，易仕和产生了一个大胆的想法，在理论上是完全可行的。然而，试验测试做了一轮又一轮，得到的结果却不断否定这一想法，研究仿佛进入死胡同。
(下转2版) 扫一扫看视频

青春与美丽中国同行

除了绿色烙印，而在建设美丽中国的道路上，无限的机遇也在吸引着青春力量同行。
法律护航 回应人民对碧水蓝天的向往
与十几年前相比，中国政法大学民商经济法学院副院长、环境资源法研究所所长于文轩更忙碌了。2001年，他还是一名刚步入环境法领域的硕士研究生。当时，环境法被视为一个比较冷门的学科。而如今，生态环境保护法治观念已深入人心，环境法也作为热门学科受到前所未有的关注。
深耕环境法治领域20余年，于文轩参与制定和修改了我国大部分重要的生态环境保护法律。他切身感受到，党的十八大以来，无论是在

立法及其实施方面，还是在学术研究和学科建设方面，生态环境法治愈发受到重视。
生态文明作为中国特色社会主义“五位一体”总布局的重要组成部分写入我国宪法，在根本法层面确立了生态文明建设的重要地位。在于文轩看来，生态文明思想的提出，为生态环境法治发展和环境法学研究提供了更大的动力，同时也为环境法学者创造了更加广阔的发展空间。
近些年来，相关领域立法的绿色化和生态化趋势也愈发明显。我国民法典第九条规定，民事主体从事民事活动，应当有利于节约资源、保护生态环境。于文轩介绍说，这一规定在学理上被称为“绿色原则”，是我国民法典的一大创新。除此之外，民法典中还规定了不少有关生态环境保护

的内容，很好地回应了新时代生态文明建设和生态环境法治的内在要求。
生物安全法是于文轩的主要研究领域之一。从彼时的一个新兴前沿领域，到去年4月15日我国生物安全法正式施行，于文轩感慨，个人价值的实现离不开时代。如果不是近年来我国对生态环境保护法治如此重视，环境法学者就难以如此畅快淋漓地服务社会发展、将研究成果转化为国家立法的内容。
伴随着污染防治攻坚战不断深入，刘金梅也见证了环境法治的逐步完善。2009年大学毕业，她就进入了中国政法大学污染受害者法律帮助中心，如今担任环保社会组织自然之友总干事。
(下转2版)